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per tu ra di un isti tuto scolastico diret to da 
un padre gesuita nella Casa dei gesuiti a 
Livorno. 

« Salvatore Orlando ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' in ter rogare il 
ministro del tesoro e quello dei lavori pub-
blici per sapere se, e quando, credano di 
m a n t e n e r e le promesse f a t t e dal primo, 
nella to rna ta par lamentare del 25 feb-
braio 1911, e l 'a l tro in quello del 9 mag-
gio 1912, di concedere dei biglietti ferro-
viari r idot t i ai pensionati dello Sta to , 

« Pellegrino » 

« Il sottoscri t to chiede d ' in terrogare i 
ministri dell ' interno e dell ' istruzione pub-
plica sull 'opportunità di concedere un nuo-
vo termine per la presentazione delle do-
m a n d e e documenti d i re t t i a conseguire la 
abilitazione dei prat ici all' esercizio del-
l 'odontoiatr ia , in considerazione del fa t to 
che gran numero di interessati non ha a-
vuto notizia del provvedimento di favore 
preso a loro riguardo con le disposizioni 
t r ans i to r i e della legge 31 marzo 1912, e del 
termine stabilito dall 'art icolo 2 del regio 
decreto 27 o t tobre 1912. 

« Luciani ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per conoscere 
se nel l ' is t rut toria per la concessione àe,\Vexe-
quatur a monsignor Caron abbia avu ta co-
gnizione delle dichiarazioni e contestazioni 
dal medesimo avanzate. 

« Arrivabene ». 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro dell' istruzione pubblica circa le 
condizioni educative e di v i s i t az ione nei 
Eegi educatori femminili di Napoli e per 
conoscere se intenda applicare l 'articolo 58 
dello s ta tuto fondamenta le degli stessi edu-
catori , che stabilisce di inscrivere il perso-
nale nel ruolo organico degli impiegati dello 
S ta to , ed infine se creda di r iammet tere in 
servizio il personale del soppresso educa-
tor io Maria Clotilde. 

« Gerardo Capece-Minutolo. » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in te rpe l l a re il 
il ministro dell ' istruzione pubblica per sa-
pere se e quando intende di prendere prov-
vediment i definitivi per assicurare l 'esi-
stenza e il funzionamento dell' I s t i tu to 
•« Angelo Mosso » sul Monte Eosa, dichia-
randolo I s t i tu to dello Sta to . 

« Loero ». 

F i l i OCCHIAR O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Onorevole Pre-
sidente, se Ella consente risponderei subito 
al l ' interrogazione testé le t ta dell 'onorevole 
Arrivabene, r iguardante la concessione del-
l' exequatur a monsignor Caron, di cui la Ca-
mera si occupo nella seduta di lunedì, 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F INOCCHI A R O - A P R I L E , ministro di 

grazia e giustizia e dei culti. Dirò brevi pa-
role, perchè debbo soltanto r ipe te re e con-
fermare le dichiarazioni, che ebbi l 'onore 
di fare alla Camera nella to rna ta di lunedì. 

Quando la domanda r iguardante la con-
cessione dell'exequator a monsignor Caron 
pervenne al Ministero, c rede t t i mio dovere 
di assumere, come, del resto, in t u t t e le 
prat iche di questo genere, le più precise e 
minute informazioni. L' inchiesta compiuta 
fu ampia, accurata, imparziale; e t u t t i gli 
elementi raccolti, in un senso e nel l 'a l t ro , 
prò e contro, furono equamente conside-
rat i e vagliati . Il r isultato dell 'esame, che 
fu compiuto, determinò i l provvedimento , al 
quale accennai nel r ispondere alle inter-
pellanze che erano state presenta te . 

Non ho na tura lmente altro da aggiun-
gere, e credo con ciò di avere da ta rispo-
sta completa e precisa all 'onorevole in ter -
rogante. ( Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Arr ivabene 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

A R R I V x l B E N E . La mia interrogazione 
è stata provocata da un articolo, apparso 
ieri sera nella quar ta edizione di un gior-
nale di Roma, il quale conteneva afferma-
zioni che non corrispondevano esa t t amente 
alla veri tà . {Commenti). 

L'articolo poteva essere considerato co-
me insidrato ufficiosamente : del che non 
mi occupo. 

Ad ogni modo sta il f a t to che monsignor 
Caron, il quale fu per molti anni parroco 
del capoluogo del mio collegio... (Interru-
zioni all' estrema sinistra — Si ride — Com-
menti). 

Non è più parroco! Non lo conobbi al-
lora. Si t r a t t a di dieci anni fa, quando ero 
ufficiale di marina, non depu ta to . 

. . .mi mandò una let tera, un documento 
di difesa contro le accuse specifiche che gli 
si facevano, pregandomi di comunicarlo al 
Governo, perchè lo tenesse presente nel 
giudizio che avrebbe creduto di emet tere . 
Accet tai l ' incarico e, senza en t rare a f fa t to 
in merito alle affermazioni che la le t te ra 
conteneva, la consegnai al ministro delle 
finanze... (Commenti) . 


